Sajtóközlemény

Megvalósul a régi terv- megépül a gyógyszálloda Marcaliban

Hosszas várakozások és nehézségek után, végre megépül a régóta tervezett gyógyszálló Marcaliban. Több hónapig tartó tárgyalás eredményeként június első felében aláírtuk a Szálloda Kft. eladásáról szóló szerződéseket. Ezúton is megköszönöm a Ferrobeton cégcsoportnak, hogy az elmúlt több mint tíz évben megóvta az épületet és megértve a város érdekeit támogatta az értékesítést.

Az beruházó cég képviselője, Zentai Péter arról tájékoztatott, hogy a tervezett szállodakomplexum nem csak a város, hanem a térség egyik meghatározó turisztikai attrakciója is kíván lenni. 

Illeszkedve a „12 hónapos Balaton” programhoz, a szálloda nem időszakos, hanem egész éves folyamatos üzemeltetést tervez, amely biztos munkahelyet teremt számos szakma esetében – szálláshely, vendéglátás és szépségipar területen - a környék lakói számára. 

A több hektáros terület környékén, a tulajdonos jelentős infrastrukturális és kapcsolódó beruházásokat is végre kíván hajtani, amelynek célja többek között, hogy az épülő szálloda és annak vendégei kihasználják Marcali már létrejött turisztikai és szabadidős lehetőségeit, így szálloda üzemeltetése során, kapcsolódjon a   Városi Fürdő és Szabadidőközponthoz.

Az építkezés során a tulajdonos számít a helyi vállalkozókra, amely   – a tervek felülvizsgálata után – várhatóan idén elkezdődik, és prognózis szerint 2023-ban zárul.

A Városi Önkormányzat  támogatja a beruházók elképzeléseit és hasonlóan más Marcaliba települő vállalkozásokhoz, mindent megtesz annak érdekében, hogy az megvalósuljon.
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